林洞国家庭

小家有大爱"兵"心显真情

□记者 杨雨凝

"团结友善,同心同德,勤俭治 家,艰苦创业。"这十六个字,是林洞 国家庭的家训。林洞国家庭积极参 与各类公益活动、走访慰问退役军 人,无论是新冠肺炎疫情时期为社 区送去物资,还是为困难家庭募捐 善款,他们总是尽自己所能帮助需 要帮助的人。目前,林洞国家庭被 评为浙江省文明家庭。

"严老,您最近身体怎么样?我 们来看您啦。"在年迈的退役老兵严

金堂家中,林洞国紧握住老兵的手, 嘘寒问暖。林洞国和严金堂一起坐 在沙发上,回忆和分享着各自军旅 生涯中的点点滴滴。这是去年林洞 国和妻子看望慰问退役老兵时的一

5年来,每年八一建军节,林洞 国夫妻俩都会提着满载心意的慰问 品,走访我区部分退役老兵。聊天 中,他们不仅了解老兵的生活状况 和需求,还分享社会的发展变化和 国家的优惠政策,关切的话语像春 风般温暖着老兵的心田。

林洞国现任舟山易融科创投资 管理有限公司法定代表人兼总经 理。他是一位曾在新疆卫国戍边两 年的退役军人,回到家乡后,进入一 家财税公司工作,并自学财务知 识。凭着源于军营的不认输、不放 弃、能吃苦的品格和不服输的拼劲, 林洞国考出了《ANAC基金从业人员 资格证书》和《证券从业人员资格证 书》,工作越来越得心应手,并累积 了一定的经验和资源。

林洞国的妻子陈佳媛,则是他 生活中的得力助手和事业上的坚定

支持者。2015年,在妻子的鼎力支 持下,林洞国迈出了人生的重要一 步——创办了舟山易融科创投资管 理有限公司。他的初衷简单而纯 粹:为那些怀揣梦想却苦于没有经 验的大学生和退役军人提供一盏指

这位身材挺拔、目光坚毅的退 役军人,虽然已离开军营多年,但身 上依然保留着军人的风采。在商海 中,他敢闯敢拼、乘风破浪,凭借出 色的业务能力和专业服务,其公司 在业内树立起良好的口碑;在家庭 中,他是一位温柔体贴的丈夫和慈

"现在很多大学生和退役军人 都怀揣着创业梦想,但往往缺乏实 际的经验和指导。"在林洞国的帮 助下,许多创业者成功地迈出了创 业的第一步,他们的企业不仅顺利 起步,更在市场竞争中逐渐崭露头

在日常生活中,林洞国和妻子 陈佳媛非常注重培养孩子的爱心和 责任感。他们经常带着孩子参加各 种公益活动,让孩子从小就学会关

爱他人、珍惜生活。孩子在父母的 言传身教下,也展现出了懂事和贴

创城期间,他们经常参与社区 创城志愿者活动,捡烟蒂、铲除小广 告、清理楼道堆积物,擦洗宣传窗 等,积极为创文明城市贡献自己的 力量。在这个充满爱的家庭中长大 的孩子也格外懂事和贴心。"我很喜 欢和爸爸妈妈一起参加创城活动, 能够亲手让城市更清洁更美丽,我 觉得很开心,很有成就感。"林洞国 的儿子林承煜说。

六横镇和润村

美丽乡村绽放"文明花"

□记者 缪珊珊

村道干净整洁、民房错落有 致、墙画色彩斑斓、乡风醇厚文明, 处处洋溢着文明新风尚。这是走 进六横镇和润村给记者的初印象。

近年来,六横镇和润村积极发 展优势产业,全面深化人居环境整 治,大力推进思想道德建设,不断 提升村民的幸福感和获得感。日 前,该村成功获评省级文明村镇。

在"绿水青山就是金山银山" 理念的指引下,和润村以养殖业、 种植业为基础,积极推进生态农业

和乡村旅游融合发展,通过景观节 点打造、漫步道建设以及农田美化 等措施,培育种植观光园、水果采 摘园、家庭农场等,吸引大量游客 前来观光旅游,带动当地特色农产 品的销售,为村民开辟了新的增收 渠道,并成功创建浙江省美丽乡村 示范村。"现在村里变美了,吸引越 来越多的游客来游玩,大家收入增 加了,日子也跟着红火起来了。"村 民张老伯笑着说。

和润村还深入挖掘红色文化和 民俗文化资源,打造的乡村振兴培 训基地和民俗风物馆,成为网红打

卡点。其中,民俗风物馆不仅顺利 通过省政府民生实事乡村博物馆 培育项目,还获评"最美民间博物 馆"等荣誉称号。这不仅丰富了乡 村旅游的文化内涵,也为村民提供 了更多就业机会,进一步提升了村 民的收入水平。目前全村常住人 口约450人,2023年人均可支配收

在推进乡村文明建设中,和 润村不断加强环境整治、提升基 础设施建设。包括全面升级改造 全村污水管道,将农户生活污水 与化粪池水,通过管网集中收集

处理,彻底告别"脏、乱、差"现象: 精心绘制色彩斑斓的墙画,为村 庄换上新装;统一推进绿化工程, 让绿意盎然成为新的村容村貌; 移除废弃的通信、广电杆线,消除 安全隐患、提升村庄面貌等。此 外,村里还开展了"文明交通劝 导""烟蒂不落地"等一系列文明 创建活动,引导村民养成良好的 生活习惯和文明行为。

随着生活水平的提升和环境面 貌的焕然一新,和润村迎来了精神 文明建设的崭新篇章。为了让村 民们养成文明的生产生活习惯,进 一步形成文明健康风尚,和润村将 创建文明村镇纳入重点工作,村两 委积极带头,组织志愿者定期开展 各类文明创建及宣传活动,让文明 理念家喻户晓。

和润村还依托村民自治,从 细微处着手,通过"微民约、微宣 讲、微志愿"等活动,充分激发村 民参与乡村建设的积极性,共同 维护创建成果。这种"人人参与、 人人尽责、人人享有"的治理模 式,不仅极大地降低了管理成本, 更有效提升了环境整洁的长效 性,让村民切实感受到获得感和

幸福感。"环境好了,心情也好了, 我们更愿意参与村里的各项活 动,共同维护这份来之不易的美 丽。"村民小王笑着说。

和润村在以德治村方面也下足 了功夫。通过修订村规民约、开辟 道德"红黑榜"、建立礼堂说事等公 德评判平台,弘扬典型、树立标 杆。如今,全村文明户比例超过半 数。"我们将竭尽全力,守护并擦亮 浙江省文明村镇这块金字招牌,让 文明的种子在和润村生根发芽、茁 壮成长。"和润村党总支书记张家 凤说。

区公安分局

聚力主责主业 闪耀璀璨"警"色

□记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔

近年来,普陀区公安分局将精 神文明建设作为提士气、强素质、 促发展的有力抓手,聚焦聚力公安 主责主业,深入实施"改革争先"72 项重点任务,持续推动普陀公安工 作高质量发展。目前,普陀区公安 分局获评省级文明单位。

今年以来,区公安分局在公 安窗口设置"办不成事"反映窗 口,在7个派出所窗口设置"办不 成事"反映热线,组织骨干力量重 点解决一些"疑难杂症",为企业 群众提供"兜底"服务,此举措进 一步深化跑改优服务,方便群众 办事。此外,区公安分局还率先 在全市推广"一窗通拍"社会化应 用,镇(街道)公安专区窗口、警务 站(室)、5G自助亭等服务站点增

"我们还积极推动'普惠帮2.0' 模式,通过政务服务综合体前移服 务窗口,推行驻点、远程、容缺等多

项便民举措,实现15个偏远小岛帮 办服务全覆盖,目前即办率、满意 率均达100%。"区公安分局行政审 批科科长张瑜说。

这是区公安分局推进精神文 明建设的一个缩影。为彰显文明 力量,区公安分局以全警利用助 推城市发展,创新"护渔警务""蓝 海易舟"助企模式,推行公安检查 "一件事"等增值化服务。截至目 前,公安行政检查频次下降 58.0%、效率提升47.4%;打造"平

安小苑"综治站,现场处置率提高 8.4个百分点,相关经验入选"全 市高质量发展建设共富示范区先 行市"第二批最佳实践案例;体系 化推进海岛"守望者"工程,相关 经验获评全省公安机关新时代 "枫桥经验"与平安建设创新优秀

"局里成立精神文明单位创建 工作领导小组,按照'定人、定责、 定岗'的原则,形成一级抓一级、层 层抓落实的文明单位创建格局。"

区公安分局相关负责人说,"我们 坚持以党建统领,擦亮文明底色。 以'警营•家'思政教育基地为载体 孵化升级'蜜蜂警队''东海利剑' 等党建'细胞',创新谋划'传承红 色基因凝聚奋进力量'等特色主题 党日活动,进一步丰富'渔都红警' 系列党建品牌内涵。"

在此基础上,区公安分局突出 "严优共济",提升文明形象。深化 "清廉公安"建设,倾力打造"海上 清舟•渔都廉警"文化,队伍廉洁根

基不断夯实;出台全警能力提升三 年规划和人才发展五年规划;举办 "所长话改革""主官话清廉""青警 谈六我"等系列宣讲,队伍向心力、 凝聚力进一步增强, 文明形象深入

一张蓝图绘到底,一份愿景踏 歌行。在文明旗帜的引领下,区公 安分局正以更加务实的精神、更加 昂扬的姿态,扎实开展各项创建工 作,锻造过硬队伍,不断谱写普陀 公安事业的新篇章。

区消保委成功调解一起医疗美容消费纠纷

谨慎选择医美 当心"美丽陷阱"

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 毛瑛瑛)"感谢你们帮我走出了这 场'美容变毁容'的噩梦!"近日, 市民陈女士将一面写有"关爱民 之心 办利民之事"的锦旗送到区 消保委,感谢帮其成功调解了一 起医疗美容消费纠纷。

市民陈女士先后于2022年11 月和2023年2月分两次在东港一 家采耳店进行了面部法令纹注射 填充。2023年11月,她发现脸部 有3处硬块和结节,便到医院就医, 没想到被诊断为"面部注射异物后 组织异常增生症"。陈女士向商家 反映情况并要求赔偿修复治疗的 费用,但却遭到了拒绝。于是,陈

女士向区消保委寻求帮助。

2023年12月12日,区消保委 开始对该纠纷进行受理,工作人 员建议陈女士先去医院接受治 疗,待治疗完毕后再行协商赔偿 事宜,并会实时跟进案件进展。

经过一段时间治疗,近日,陈 女士在增生组织抽吸术后得到治 愈,于是区消保委联合区卫健局 立即组织双方进行面对面调解。 经了解,陈女士做美容时,商家当 时宣称用"小蛮腰"美容仪"浅表 性导入"胶原细胞保存液,但实际 上可能使用了冻干粉、PW细胞保 存液,导致陈女士脸部出现硬块 和结节。陈女士先后在多家医院

就诊,共花去医疗费、交通费、住 宿费合计14433元。陈女士要求 商家赔偿修复脸部治疗费用以及 因治疗产生的交通费、住宿费、误 工费、营养费和后期治疗费,并退 回店内所办预付卡余额672元。

根据浙江省实施《中华人民共 和国消费者权益保护法》办法第十 七条"因美容医疗机构责任导致医 疗美容达不到约定效果或者消费 者容貌受损的,美容医疗机构应当 根据消费者的要求退还费用或者 重做,并依法赔偿损失"规定,商家 应当赔偿陈女士的相关损失。经 调解,双方当事人自愿达成如下协 议:商家退回预付卡余额672元,并 同意一次性赔偿投诉人陈女士人 民币15000元,合计15672元。为 避免日后款项支付风险,区人民法 院以民事裁定书的形式对双方调 解结果予以司法确认。

区消保委提醒:医美选择须谨 慎,要选择正规合法、持有《医疗 机构执业许可证》的医疗美容机 构。接受医疗美容项目前,还应 认真评估美容机构提供的服务项 目,包括适应症、禁忌症、美容方 式和效果、医疗风险等,并以书面 形式约定好项目内容、收费价格、 达成的效果、违约责任等,同时注 意保存消费凭证,确保自身权益 不受侵害。

"人人参与全民参保"主题宣传活动举行

社保服务送到群众身边

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 陈 嘉林)"我社保中断好几年了,现在 还可以缴纳社保吗?""我马上到退 休年龄了,社保已交满15年,到时候 怎么办理退休手续?"……近日,区 人社局开展以"人人参与 全民参 保"为主题的宣传活动,通过现场答 疑解惑、主动帮办代办等方式,积极

回应群众关切、高效解决民生诉求。 活动现场,区人社局工作人员 与市民进行"面对面"交流,针对群 众关心的参保登记、待遇发放等问 题进行了详尽解答,并用通俗易懂 的语言,向市民解答城乡居民养老 保险待遇的计算方式,并指导群众 如何根据自身情况选择合适的缴费 档次。同时,展台上整齐摆放的宣

传资料也吸引了众多市民驻足阅 读。活动当天,累计发放宣传手册 200余份,接待咨询群众百余人次, 进一步提升了社保政策的知晓率和

群众满意度。 为让群众能够轻松享受"指尖 上"的便捷服务,区人社局工作人员 还进行了"手把手"实操教学,现场指 导市民如何使用手机或电脑,通过浙 里办App和浙江政务服务网等线上 平台办理社保转移接续、资格认证等 业务,让市民在家就能轻松办理社保 业务,真正实现"不出门、零跑腿、指 尖办、一键达"的便捷体验。"我以前 都不知道这些业务能在手机上操作, 现在看明白了真方便,省得以后再跑 来跑去了。"市民林阿姨说。

遵守文明公约 弘扬文明新风

